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Traiter, au choix, I'un des trois sujets suivants :

1" sujet

La technique nous déshumanise-t-elle ?

2° sujet

L’Etat peut-il assurer a la fois la sécurité et la liberté ?

3® sujet

Expliquer le texte suivant .

Lorsqu'un homme a si souvent observe les mémes antécédents suivis des
mémes conséquents, qu'a chaque fois qu'il voit 'antécédent, il prévoit le conséquent,
ou qu'a chaque fois qu'il voit le conséquent, il compte qu'il y a eu le méme
antécédent, alors, il dit de 'antécédent et du conseéquent, qu'ils sont SIGNES l'un de
Fautre, comme les nuages sont signes de pluie a venir, et 1a pluie, signe de nuages
passés.

Cette collecte de signes a partir de I'expérience est ce en quoi les
hommes pensent ordinairement que se situe la différence entre les hommes en
matiére de sagesse, par quoi ils entendent generalement la compléete aptitude, ou
pouvoir, de connaitre. Mais c'est une erreur, car ces signes ne sont que
conjecturaux, et selon qu'ils aient plus ou moins échoug, ils sont plus ou moins surs,
mais ne sont jamais suffisants et évidents. En effet, quoiqu’on ait toujours vu le jour
et la nuit se suivre, jusqu’ici, on ne peut cependant en conclure qu’il en sera ainsi, ou
qu’il en a été ainsi, éternellement. L'expérience ne conclut rien universellement. Si
les signes tombent juste vingt fois, pour manquer une fois, un homme peut parier a
vingt contre un sur 'événement, mais ne pourra conclure & sa veérité.

HOBBES, Eléments de loi, 1640.

La connaissance de la doctrine de lauteur n'est pas requise. Il faut ef if suffit que
I'explication rende compte, par la compréhension précise du texte, du probleme dont
il est question.
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